

五彩橡皮筋竟然包藏安全套

市场和网上公开销售,市民感到恶心又气愤

本报记者 王倩 实习生 冯巧婕

泰城一市民给女儿梳头时,不慎将彩色橡皮筋弄断,仔细“研究”后发现,皮筋的“内芯”竟然是避孕套。记者走访泰城几家批发市场发现,这些五颜六色橡皮筋的标注都是同一个商标“艳虹”。知情人士透露,部分不合格的“避孕套”变身成了橡皮筋,而且这种橡皮筋还备受青睐。泰安当地工商部门表示,截止到目前还没有接到类似举报。医生称,如果这种皮筋“内芯”是使用过的避孕套,有可能传染性病。

个案点击:

破损头绳露出避孕套“残骸”

4日,泰城市民张女士打来电话称,她在给女儿梳头时,不小心将扎辫子用的彩色橡皮筋弄断了一根。在皮筋的断开处,拨开彩色绒线竟露出了乳白色的“内芯”,而且还很有层次感。张女士感到很蹊跷,越看越感觉不对劲,随后把橡皮筋外侧的彩色绒线全部拆开,发现彩色橡皮筋“内芯”不是橡皮筋,而是由一层橡胶薄膜卷成的圆环,还可以展开。难道是避孕套截开做的橡皮筋原料?张女士又接连拆开当日一同买来的橡皮筋

发现,“内芯”果然是避孕套裁剪做成的,其中几根拼凑起来几乎就是完整的避孕套。

张女士气愤地说,橡皮筋是从财源大街西段一家商场买的,橡皮筋上没有生产厂家、合格证等。“用这种橡皮筋真是太恶心了,想着女儿每天都扎着这样的橡皮筋,我都不知道该说些什么,今天我给女儿洗了5遍头,自己用肥皂都洗了快10遍手,但是还不敢用手拿东西吃。”张女士说。

记者调查:

安全套橡皮筋商标是“艳虹”

记者根据张女士提到地址来到财源大街西段的这家商城。在一楼小商品零售区,记者看到很多商家在出售这种五颜六色的橡皮筋。经过一番讨价还价之后,记者5角钱买到了2包(20根)橡皮筋。拆开橡皮筋后记者看到,“内芯”果然如张女士所反映的情况一样,是避孕套。记者询问销售人员是哪里进的货,销售人员称,他们是从外地的小商品批发市场进来的,记者继续追问时,销售人员称不方便透露。

记者随后来到泰山大街西段的批发市场,在小商品区,记者见到了很多商家都在销售这种橡皮

筋。批发市场销售的橡皮筋在包装上写着“艳虹,广东饰品”字样。一位摊主告诉记者,这里的皮筋一般不零卖,大多是批发的。记者了解到,一包10条的头绳,分五角一包和三角一包两种。摊主介绍,他们这些饰品大多来自义乌、广州等地,在泰安卖得比较好,很多市民给孩子选购这样的橡皮筋。

在一家小饰品店,记者拿出一根橡皮筋问摊主橡皮筋的内芯是什么时,摊主称,里面是弹性很强的皮筋。当记者逆着拧开外面的绒线露出里面的避孕套“内芯”时,摊主很不高兴地拒绝了记者。



记者拆开橡皮筋发现,内芯部分是避孕套做成的。 本报记者 王倩 摄

网上代理:

进货的都选这种橡皮筋

记者按照在批发市场买到的避孕套橡皮筋标注的“艳虹”商标在网上查询得知,很多地方“艳虹”标志的橡皮筋是避孕套做成的。这些避孕套橡皮筋是在哪生产的?生产的这些避孕套是从哪里来的呢?记者从网上联系了专门出售“艳虹”避孕套橡皮筋的代理商。

记者在一名为“全都有义乌小商品批发配货中心”的网站上看到,网站对外批发“艳虹”牌橡皮筋,上面标注的价格为3.9元每包。记者按照上面标注的QQ号码,与客服人员

取得了联系,记者开门见山表示要进一批避孕套做成的橡皮筋在山东做批发。对方称,他们原来有这样的货,但是现在有没有不是很确定,得跟仓库联系一下。几分钟后,对方在QQ上给记者回复,这种避孕套橡皮筋他们仓库还有,都是好质量的,不拆开肯定不会看出来,价格为3.9元每包,听到记者想要5000包时,对方称请示了领导,价格可以便宜至3.8元每包,每包有20小包,总共200根。记者随即问这种避孕套橡皮筋质量如何时,对方称,他们

是销售义乌一家厂家的货,从中拿返点,现在很多人来他们这里进货都是选择避孕套橡皮筋。当记者问到这些避孕套是从哪里来的,有没有商标标识等时,对方称不太清楚是从哪里来的,但他们已经做了4年多了,从这里进货的人从来都没问过这些问题。

据知情人士透露,他曾经拆开过避孕套橡皮筋,发现橡皮筋表面没有硅油,好像是生产橡皮筋的厂家在上面涂了滑石粉,其中一部分避孕套应该是不合格的废品,从避孕套的生产厂家流出来的。

相关链接

如何辨别

普通橡皮筋

和避孕套橡皮筋

用避孕套所做的橡皮筋更粗更圆,普通的橡皮筋则比较小和方正。从弹性方面来看,避孕套橡皮筋韧性较好不易拉断,且难以拉长,有的带项圈的,有的没有,一般是白色和黄色的,强力拉长再让它恢复原形后,就可看见与普通橡皮筋不同的薄膜;而普通橡皮筋则容易拉长,弹性虽好,却容易拉断。

工商部门:

接到举报后会及时调查处理

针对泰安当地出现的“避孕套橡皮筋”,泰安市工商部门有关人员表示,截至目前,他们还没有接到类似的举报,他们会及时进行调查处理,同时也希望市民在消费过程中,发现问题及时向有关部门反映。此外,解放军第八十八医院皮肤科医生称,如果是使用过

的避孕套,上面充满大量病菌,很多市民在扎辫子时用嘴咬着皮筋,这样的话有感染上艾滋、湿疣、性病的危险。

的避孕套,上面充满大量病菌,很多市民在扎辫子时用嘴咬着皮筋,这样的话有感染上艾滋、湿疣、性病的危险。

